Trpny rod - stavoveé pasivum

Stavové pasivum oznaluje stav - vysledek déje prubéhového pasiva. Tvofi se pomoci slovesa sein v uréitém
tvaru + pric¢esti minulé:

Das Geschift ist schon geschlossen. - Obchod uz je zaviceny.

Pasivum
Prubéhovy trpny rod ( probihajici d&j ) Stavové pasivum ( ukonéeny déj )
Das Geschaft wird geschlossen. Das Geschaft ist geschlossen.
Obchod se ( pravé ) zavira. Obchod je zavieny.

- Die Ware ist schon verkautft. - ZboZi je uz prodané.

- Das Falurad ist langst repariert. - Kolo uZ je ddavno opravené.
- Das Haus 1st schon gebaut. - Diim uZ je postaveny.

- Der Brief ist schon geschrieben. - Dopis je 1z napsany.

- Das Tor war gedfthet. - Branka byla otevrend.

Za jednu s forem stavového pasiva lze povaZovat i vazbu: haben + pfiéesti minulé:

Die Geschifte haben sonntags geschlossen. - Obehody maji v nedéli zavieno.



